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Συνάδελφοι, 

Μετά τη διαπίστωση ότι η περίοδος που δόθηκε (1/6/23 -20/7/2023) για την αποστολή 

των αιτήσεων εγγραφής στην Ομαδική Ασφάλιση δεν είναι επαρκής, λόγω της σύμπτωσης 

της περιόδου των θερινών διακοπών και της απομάκρυνσης πολλών συναδέλφων 

μας από τον τόπο διαμονής τους, κρίθηκε αναγκαία η παράταση της περιόδου εγγραφών 

για το μήνα Σεπτέμβριο και το πρώτο 10ήμερο του μηνός Οκτωβρίου. 

Σημειώνεται ότι το αίτημα μας που έγινε αποδεκτό από την ασφαλιστική εταιρεία 

«ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ» ταυτίζεται με την επιθυμία ενός σημαντικού αριθμού συναδέλφων μας. 

Υπενθυμίζουμε ότι και στην Ενημερωτική Ανακοίνωση του Συλλόγου μας (27/06/2023) είχαμε 

αναφέρει ότι «… Εύλογα θεωρούνται τα παράπονα ορισμένων συναδέλφων ότι η σχετική 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων (20/7/2023) δημιουργεί πρόβλημα καθ΄ ότι έχουν ξεκινήσει 

ήδη οι θερινές διακοπές για ένα μεγάλο αριθμό συναδέλφων, θα πρέπει όμως να γίνει κατανοητό 

ότι αποτελεί βασική προϋπόθεση μια πρώτη καταγραφή των αιτήσεων ώστε να 

αποτυπωθεί ο σχετικός αριθμός των ενδιαφερομένων, σύμφωνα με τον όρο που έχει θέσει η 

ασφαλιστική εταιρεία για 1.000 άτομα (κύριοι ασφαλισμένοι και εξαρτώμενα μέλη) για την 

έκδοση του ομαδικού ασφαλιστηρίου…» 

Άλλωστε η συνολική προθεσμία 3 μηνών θεωρείται εύλογος χρόνος για τη 

συλλογή των αιτήσεων σύμφωνα και με την προηγούμενη εμπειρία μελών του Σ.Υ.Τ.Ε. 

Ενημερώνουμε για άλλη μια φορά τους συναδέλφους: 

▪ Όσοι έχουν υπερβεί το 75ο έτος της ηλικίας τους και σε αυτή τη χρονική συγκυρία δεν 

έχουν δικαίωμα συμμετοχής στη ομαδική ασφάλιση, τους παρέχεται η δυνατότητα 

κάλυψης των συζύγων και των τέκνων, μικρότερης ηλικίας. 

▪ Το σύνολο των συναδέλφων που επιθυμούν να ασφαλίσουν τα παιδιά τους,  έχουν τη 

δυνατότητα να ασφαλιστούν και πέραν των 30 ετών ανεξάρτητα αν είναι ασφαλισμένα 

στο Ταμείο Υγείας της ΤτΕ. 
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▪ Αίτηση συμμετοχής και προσφορά ομαδικής ασφάλισης έχουν τη δυνατότητα να 

προμηθευτούν οι συνάδελφοι και μέσω του site  (www.sste.gr) του Συλλόγου μας. 

 

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα πρέπει να κατατεθούν από τους συναδέλφους έως τις 10 

Οκτωβρίου 2023 στο Σύλλογο Συνταξιούχων είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

info@sste.gr είτε ταχυδρομικά στη διεύθυνση του Συλλόγου Λέκκα 23-25 Αθήνα 

ΤΚ10562. Πληροφορίες 210 3628168 & 210 3251432 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  ΣΤΕ  1342/2023 ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 

12.5.2016 ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ - ΠΑΣΧΑ ΚΑΙ ΑΔΕΙΑΣ 

ΣΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ  ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ E- ΕΦΚΑ    

 

Τον Ιούλιο (31/7/2023) δημοσιεύθηκε η υπ΄αριθμ.1342/2023 απόφαση του 

7μελούς Σύνθεσης Α’ Τμήματος του ΣτΕ (επί προδικαστικού ερωτήματος Διοικητικού 

Πρωτοδικείου) με την οποία κρίθηκε ότι δεν οφείλονται μετά τις 12.5.2016  επιδόματα εορτών 

και αδείας στις επικουρικές συντάξεις των συνταξιούχων που έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ. 

Η αρνητική αυτή κρίση του  ΣτΕ  βασίζεται  κυρίως στην  υιοθέτηση  του  ισχυρισμού του  

e-EΦΚΑ  ότι   οι συνταξιοδοτικές  αυτές  παροχές  δεν προβλέπονται υπό το νέο ασφαλιστικό 

σύστημα του Ν.4387/2016, δεχόμενο παράλληλα ότι οι ως άνω παροχές/δώρα έχουν 

καταργηθεί ρητά με την παρ. 5 του αρ. 96 του ν.  4387/2016  λόγω του  ότι δεν  

είχαν  αυτοτελή  χαρακτήρα    σε σχέση  με την επικουρική σύνταξη.  

Επίσης,  γίνεται   δεκτό  ότι η μη πρόβλεψη καταβολής των  δώρων στο πλαίσιο του 

επανυπολογισμού των επικουρικών συντάξεων των  παλαιών συνταξιούχων  δεν 

παραβιάζει τις  συνταγματικές αρχές  της προστασίας της αξίας του ανθρώπου, της ισότητας στα 

δημόσια βάρη, της αναλογικότητας και της κοινωνικής αλληλεγγύης, το συνταγματικό δικαίωμα 

στην κοινωνική ασφάλιση, αλλά ούτε και το περιουσιακό δικαίωμα των συνταξιούχων,  καθώς 

σύμφωνα με την απόφαση δεν κατοχυρώνεται δικαίωμα σε σύνταξη ορισμένου ύψους. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι εν αναμονή της ως άνω απόφασης του ΣτΕ είχε από ορισμένα 

Διοικητικά Πρωτοδικεία εκ προφανούς εσφαλμένης κρίσης, ανασταλεί η έκδοση απόφασης 

επί ορισμένων αγωγών μας, παρά το γεγονός ότι οι αγωγές αυτές αφορούσαν κύριες 

συντάξεις και όχι επικουρικές. 

Μετά την δημοσίευση της ως άνω απόφασης του ΣτΕ, το  Διοικητικό Πρωτοδικείο 

οφείλει να επαναπροσδιορίσει σε σύντομο χρονικό διάστημα την συζήτηση των ως 

άνω αγωγών για την οριστική του κρίση επ αυτών. 

Θεωρούμε ότι παρά το αρνητικό περιεχόμενο της ως άνω απόφασης, το γεγονός ότι 

αφορά τους συνταξιούχους που έχουν ενταχθεί στον ΕΦΚΑ στο πλαίσιο των 

ρυθμίσεων του ν. 4387/2016 και του επανυπολογισμού των συντάξεων τους, 

http://www.sste.gr/
mailto:info@sste.gr


 

επιβεβαιώνει και την προηγούμενη θέση του Συλλόγου μας (Ανακοίνωση Νο18/6.12.2022),  

ότι δεν θα επηρεάσει την θετική έκβαση των αγωγών καθώς  ουδεμία σχέση έχει με 

το αντικείμενο των αγωγών μας στα Διοικητικά Δικαστήρια, καθώς δεν έχουν 

επανυπολογιστεί οι συντάξεις μας στα πλαίσια του ως άνω νόμου,  ενώ παράλληλα αφορούν την 

επιστροφή  των περικοπών των επιδομάτων εορτών και αδείας στις κύριες συντάξεις μας και 

όχι στις επικουρικές. 

 

ΤΡΕΙΣ ΝΕΕΣ ΘΕΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 

 

Αποφάσεις 11595/2023, 11597/2023, 11695/2023. Οι παραπάνω θετικές 

αποφάσεις αφορούν 147 συναδέλφους. Κατά τα πρότυπα των προηγούμενων Πρωτόδικων 

Αποφάσεων οι συνάδελφοι που το δικαστήριο τους έχει επιδικάσεις ποσό αποζημίωσης έως 

3.000€ (χωρίς τον υπολογισμό των τόκων) θα αποζημιωθούν άμεσα . Για τους υπόλοιπους 

που έχουν δικαιωθεί πρωτόδικα προβλέπεται η έκδοση εφετειακής απόφασης. Αναφέρουμε 

άλλη μια φορά το κύριο επιχείρημα των δικαστικών αποφάσεων που μας δικαιώνει για το μετά 

την 12.5.2016 διάστημα «… Επειδή η Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέας του προσωπικού της, 

δεν εντάχθηκε στον ΕΦΚΑ με τις διατάξεις των άρθρων 51 & 53 του Ν4387/2016, ως προς τους 

συνταξιούχους της εναγόμενης, οι οποίοι συνεπώς δεν κατέστησαν συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ και 

δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις των άρθρων 14 & 33 του Ν4387/2016 περί 

επανυπολογισμού των καταβαλλομένων συντάξεων…» 

Αυτά προς γνώση και συμμόρφωση του φανατικού υποστηρικτή του επανυπολογισμού 

και για τους συνταξιούχους της ΤτΕ σύμφωνα με τα πρότυπα του Νόμου Κατρούγκαλου!!! 

Ο Σύλλογος μας θεώρησε ότι θα έπρεπε να ενημερώσει τους συναδέλφους για όλα τα 

παραπάνω θέματα με την ανάλογη υπευθυνότητα και με τη συνδρομή των νομικών του 

συμβούλων ώστε να μη γίνονται οι συνάδελφοι θύματα παραπληροφόρησης. 

Μετά όλα τα παραπάνω θεωρούμε ατυχέστατη την αναφορά στην τελευταία 

ανακοίνωση (27/10.8.2023) της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας «Καλοκαίρι και ο Σύλλογος 

«αναπαύεται»». Ειδικότερα όταν ο επικεφαλής της συγκεκριμένης παράταξης από τις 

6/7/2023 είχε αποστείλει επιστολή στο Σύλλογο με το παρακάτω περιεχόμενο: 

 

ΠΡΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ    6/7/23 

Κύριε πρόεδρε, 

Η ανάγκη  να  συνεδριάσει το Δ .Σ.  είναι προφανής , όχι μόνον επειδή το προβλέπει το καταστατικό  και τα 

ανοιχτά θέματα, όσο επειδή μεσολαβούν οι καλοκαιρινές διακοπές και φυσικό είναι  κι εμείς οι διοικητικοί 

σύμβουλοι να απουσιάσουμε  από την Αθήνα. 

Εκτός τούτου  , απαραίτητο κρίνεται να οριστεί ο χρόνος των εκλογών   δεδομένου ότι μεσολαβούν οι νεκροί 

καλοκαιρινοί μήνες διακοπών  (Αύγουστος – Σεπτέμβρη )και   το διάστημα που ακολουθεί  είναι ελάχιστο. 

Συναδελφικά,                                                              Ίκαρος Πετρόπουλος  



 

 

Όταν ο εκλεγμένος εκπρόσωπος της Αναγεννητικής Πρωτοβουλίας δικαιούται διακοπές 

διαρκείας δύο μηνών κατά την άποψή του οι υπόλοιποι δεν θα πρέπει να απουσιάσουν ούτε δύο 

εβδομάδες εντός του μηνός Αυγούστου. Αυτή τη συνδικαλιστική νοοτροπία μας 

προτείνουν. 

 

ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΞΩΔΙΚΟΥ (Φλεμετάκη Γ.) ΚΑΙ 

ΣΤΟΥΣ 3 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ FACEBOOK «ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ ΤτΕ» 

Όπως σας έχουμε ενημερώσει με προηγούμενη ανακοίνωσή μας έχει ληφθεί απόφαση 

άσκησης μήνυσης και αγωγής από το Δ.Σ του Συλλόγου μας και από τον Πρόεδρο, την 

Αντιπρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα κατά του μέλους μας Γεώργιο Φλεμετάκη για τις 

εξακολουθητικές υβριστικές δημοσιεύσεις του σε σελίδες του facebook.   

 Το εξώδικο που απεστάλη στον κ. Φλεμετάκη και αποτελεί προϋπόθεση άσκησης της 

αγωγής συγκοινοποιήθηκε και στους διαχειριστές  της σελίδας «Συνάδελφοι ΤτΕ» , με 

μοναδικό αίτημα την διαγραφή από αυτούς των επίμαχων αναρτήσεων σε περίπτωση που 

ο συνάδελφος Γ. Φλεμετάκης δεν προβεί σε ανάκληση των δηλώσεων του και διαγραφή τους. 

       Ήδη στην 11η συνεδρίαση (2/12/2022) του Δ.Σ του Συλλόγου μας είχαν διεξοδικά 

συζητηθεί οι υποχρεώσεις των διαχειριστών των Ομάδων του facebook οι οποίοι οφείλουν να 

τηρούν τους όρους και τις προϋποθέσεις της δεοντολογίας που οι ίδιοι έχουν θέσει μεταξύ 

των οποίων και η διαγραφή των σχολίων – αναρτήσεων που στερούνται 

στοιχειώδους σεβασμού και ευγένειας . Μάλιστα ρητά στην ως άνω συνεδρίαση 

αναγνώσθηκαν οι φράσεις που χρησιμοποιήθηκαν από τις συνδιαχειρίστριες της 

Ομάδας «Συνάδελφοι ΤτΕ» για τις αναρτήσεις του κ. Φλεμετάκη και ειδικότερα ότι 

αυτός χρησιμοποιεί αγοραίους χαρακτηρισμούς και χαρακτηρισμούς που απάδουν σε 

μια συνδικαλιστική συζήτηση. 

Επομένως, η συγκοινοποίηση της εξώδικης δήλωσης στους συναδιαχειριστές της Ομάδας 

ΤτΕ δεν αποτελεί από πλευράς μας  στοχευμένη κίνηση κατά μελών των Εν Δράσει, 

όπως οι ίδιοι ισχυρίζονται, αλλά βασίζεται στην ως άνω  απόφαση του Δ.Σ, ζητώντας από 

αυτούς, αυτό που οι ίδιοι έχουν δεσμευθεί ότι θα κάνουν.  Δηλαδή να διαγράφουν κάθε 

ανάρτηση η οποία δεν πληροί τους κανόνες δεοντολογίας που οι ίδιοι έχουν θέσει.  

     

Με συναδελφικούς  χα ιρετ ισμούς   
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝ.  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟ ΖΑΔΙΝΟΣ   ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ  


